

Большая перемена!!!

выпуск № 46



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ № 4 ИМ. НИСАНОВА Х.Д.

ИЮНЬ 2021

Вот и оно...

Долгожданное лето!

Мы все ждем лето, ждем с нетерпением. Во всех порах года можно найти что-то особенное: и весной, и осенью, и даже морозная зима приносит много удовольствий. Но в наших мыслях так и пульсирует: «скорей бы лето». Лето – это время отдыха, каникул, веселья. Лето только впереди, но мы уже о нем думаем.

Летняя большая перемена дана школьникам для укрепления здоровья, физической закалки, восстановления сил после долгого учебного года. Но это также время духовного обогащения, время действий, пробы и проверки своих сил, время освоения и осмысления окружающего мира.

1 июня в нашей школе открылся лагерь «Содружество» общей численностью 114 человек. Первый день в лагере дал старт летним каникулам. 21 день ребята будут заниматься в различных кружках, секциях, гулять на школьной площадке, участвовать в мероприятиях, ходить на экскурсии. А еще это прекрасная возможность проявить свои творческие способности!

Для учащихся 9 и 11 классов лето—это пора экзаменов. Об отдыхе пока еще можно только помечтать, нужно мобилизовать все свои силы для серьезной подготовки. Тем не менее, после сдачи экзаменов нужно хорошо отдохнуть, набраться сил для дальнейшей учебы!

Удачного всем лета!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Что за страшный зверь этот ЕГЭ?
с. 2-3

Лучший подарок или пережиток прошлого?
с. 4-5

«Оч.умелые ручки» в лагере
с. 6

Флешмоб «Флаги России»
с. 7

Петровский урок
с. 8

У светофора нет каникул
с. 9

Планета сюрпризов
с. 10

Что за страшный зверь этот ЕГЭ? Или как не сойти с ума, готовясь к экзаменам

Наверное, каждый ученик старших классов знает о том, что ему вскоре предстоит сдать экзамены, от которых зависит его дальнейшая судьба. В научном журнале "Образовательный вестник «Сознание»" была опубликована статья по психологическим наукам, авторы которой, опираясь на свои исследования, заявляют, что выпускники школ, готовящиеся поступать в вузы, чаще других страдают расстройствами нервной системы. Угнетающая статистика, незнание и непонимание дальнейшего пути – всё это не может не пугать, а справиться с этим можно лишь разобравшись в подробностях предстоящих экзаменов и поступления. Итак, обо всём по порядку...

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – это одновременно выпускной экзамен из школы и вступительное испытание при поступлении в университет. Здесь каждый абитуриент задастся вопросом: как мне сдать ЕГЭ на высокие баллы и поступить в престижный вуз? На первый взгляд ответ очень прост – нужно лишь выучить весь материал, однако поступление предполагает ещё несколько важных пунктов, которые нельзя упускать.

Так, первым и основным шагом является выбор интересной области, в которой выпускник хотел бы реализовать себя. Стоит заметить, что спектр профессий огромен, поэтому чем раньше школьник начнет его изучать и выберет себе подходящую специальность, тем раньше он сможет



начать свою подготовку к выбранным экзаменам. Второй шаг – выяснить, к какому направлению относится выбранная специальность и какие экзамены нужно сдавать для поступления на желаемое направление. Важная деталь! Вступительные испытания по выбранному направлению стоит проверить на сайтах сразу нескольких университетов, так как вступительные экзамены могут варьироваться (каждый университет самостоятельно определяет их).

СОВЕТЫ БЫВАЛОГО

Следующий и самый тяжёлый шаг – основательная подготовка к экзаменам. Нужно понимать, что уникального, «волшебного» способа подготовиться к ЕГЭ за неделю или за месяц нет. Единственный вариант основательной подготовки – это усердные и кропотливые занятия, но какими именно они будут – это индивидуальное решение каждого отдельного выпускника: кому-то достаточно собственной усидчивости и амбиций для самостоятельной подготовки, кому-то комфортно заниматься с репетитором, но самым распространённым способом подготовки в последнее время стали онлайн-школы, ученики которых могут заниматься в любое удобное для них время. Однако не стоит забывать о том, что никакие репетиторы не могут гарантировать вам высокие баллы на экзамене, результат зависит только от вас самих, от приложенных вами усилий.



Последнее, о чем хотелось бы напомнить: ЕГЭ – лишь одно из испытаний на вашем жизненном пути. Нельзя жертвовать своим здоровьем для его успешной сдачи. Переутомление, бессонница и стресс никак не помогут вам сдать экзамены, они только ухудшат самочувствие, а, следовательно, снизят работоспособность и активность. Поэтому не забывайте отдыхать и заботиться о себе, ведь так вы сможете быстро восстанавливаться и продолжать своё обучение с новыми силами!

Выпускница 2021 года

Чабаненко Даниэла



Лучший подарок или пережиток прошлого?

Гаджеты и всевозможные девайсы уже давно заняли основательные позиции в нашем мире: социальные сети и мессенджеры заменили живое общение, а голосовые помощники не только помогают пользователю найти нужные сведения, но и порой становятся единственным собеседником. Осталось ли в таком мире место старым добрым книгам?

Прогресс – это максимальное улучшение качества жизни человека, что сводит к минимуму его умственный и физический труд. Благодаря научно-техническому прогрессу нахождение любой информации теперь стало гораздо более удобным и быстрым. Вместо того чтобы совершать много различных зачастую очень длительных манипуляций (от похода в библиотеку или архив до долгих поисков нужных книг или документов), современный человек может просто зайти в Интернет и найти там всё, что нужно, в кратчайшие сроки. Значит ли это, что книги проиграли в неравном бою с прогрессом? Ответ на этот вопрос не так очевиден, как кажется на первый взгляд.



Многие писатели и философы двадцатого и двадцать первого веков задумывались о будущем литературных произведений. Немало статей и художественных текстов посвящено этой теме, но одним из самых известных, пожалуй, является роман Рэя Брэдбери «451 градус по Фаренгейту». В своей антиутопии писатель связывает исчезновение книг с желанием человечества обрести "вечное счастье". Так, в попытке угнаться за тем самым "счастьем" люди оградились от всего, что могло бы доставить человеку отрицательные эмоции или заставить его думать: книги, способные как-то "расшевелить" человека, уничтожались, а наибольшей популярностью пользовались пересказы пересказов. В конечном счёте такой жизненный уклад

ДРУЗЬЯ НАШИ КНИГИ

сделал человека рабом собственных низменных желаний и потребностей, а после и вовсе привёл к гибели режима. С помощью простого сюжета автор предостерег человечество от фатальных ошибок и напомнил о том, что поистине счастливым может стать лишь человек, умеющий самостоятельно мыслить. Кто как не книги помогут человечеству с этим?

Несмотря на то, что книги, по мнению многих, изживают себя, статистика чтения довольно внушительная: по данным Всероссийского центра изучения общественного мнения каждый второй россиянин практикует чтение книг. Благодаря новым технологиям, в частности, появлению электронных книг и электронных библиотек, человек может выбирать наиболее удобный для себя вариант. Сотрудники Межпоселенческой центральной библиотеки нашего города поделились, что в месяц количество читателей составляет около полутора тысяч человек, а наибольшей популярностью пользуются фантастические, романтические и детективные произведения. Примерно о таких же данных рассказал Максим Мошков, основатель портала "Библиотека Максима Мошкова". Самыми часто



читаемыми, по словам Максима Мошкова, являются фантастический и приключенческий жанры, а всего электронными книгами с сайта каждый месяц пользуются около миллиона пользователей.

Нетрудно заметить, что читающих людей не так мало, а значит, можно предположить, что книги в ближайшем будущем никуда не исчезнут, они лишь изменят свой внешний облик, станут более удобными и адаптированными для читателей разных возрастов.

Выпускница 2021 года

Чабаненко Даниэла



"Очумелые ручки" в лагере

Конкурсный день поделок на тему «Космический бум» в лагере «Содружество» еще раз подтвердил: творчеству ребят нет границ и пределов!

Из бумаги и подручного материала все отряды мастерили ракеты, планеты, выполняли аппликации, собирали гербарии. Много старания и выдумки проявил каждый отряд. Работы получились интересными и выразительными. Были подведены итоги, и лучшие работы отмечены грамотами и дипломами. Кроме этого, ребята из отряда «Звездочки» занимались в кружке «Юный техник», где своими руками собрали модель самолета и автомобиля. Всем было весело и приятно, когда новые конструкции «ожили» на школьном дворе. День «Очумелые ручки» в нашем лагере получился плодотворным и интересным.

Вожатые 1 отряда



Флешмоб "Флаги России"



Накануне праздника «День России» ребята из летнего лагеря «Содружество» присоединились к всероссийскому флешмобу, главная цель которого - показать единение людей. Флаг — это символ того, что мы вместе.

Солнечным утром 11 июня весь лагерь вышел на школьную площадку, неся в руках государственные флаги нашей страны. Под задорный марш «Вперед, Россия!» площадка наполнилась колоритным триколором. Дети с гордостью пронесли флаги, создавая определенный узор. Нам есть, чем гордиться, что помнить и чем дорожить, ведь мы живем в стране с великим культурным, историческим и духовным наследием.

Ребята из отряда «Земляне» раздавали прохожим эмблему с изображением государственных символов – флага и герба России. Все участники акции с благодарностью принимали поздравления от детей, а те, в свою очередь, получили много позитивных эмоций. Данное мероприятие несло большой потенциал в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Вожатые 2 отряда

Петровский урок

15 июня 2021 года исполнилось 350-лет со дня рождения великого Российского императора Петра I, Петра Великого, государя Петра Алексеевича, происходившего из династии Романовых.

*Великий Петр, царь – реформатор,
Строитель, плотник, мореход.
С его на троне воцаренья
Россия славный путь ведет.*

В отряде «Земляне» прошёл исторический квест "Вперёд в прошлое", благодаря которому ребята смогли окунуться в эпоху Петра I. Дети разгадывали исторические кроссворды, головоломки, искали ключевые слова в зашифрованных посланиях, которые до сих пор во многом являются базой, на которой строится наше государство, частично правовая система и, конечно, культура. В отрядах «Ракета» и «Звездный десант» с помощью видеосюжетов, презентаций ребята познакомились с «дедушкой русского флота», много интересного узнали о детских годах, жизни, трудолюбии, делах и поступках Петра I, которые он совершал во имя прославления России.

Вожатые 3 отряда





У светофора нет каникул!

17 июня в лагере «Содружество» прошел профилактический день, посвященный ПДД.

В первой половине дня была организована квест-игра «У светофора нет каникул», главная цель которой - повышение мотивации к изучению и соблюдению правил дорожного движения за счет нестандартной формы проведения мероприятия. В течение игры ребята посетили 6 пунктов назначения: «Знатоки ПДД», «Дорожные задачи», «Организатор движения», «Тир – светофор», «Дорожный лабиринт», «Безопасное колесо». Отряды выполняли разные мыслительные операции: сравнение, обобщение, классификация, анализ, синтез и т.д. Все задания были направлены на повторение и углубление



знаний правил поведения пешеходов во время движения.

Кроме этого, дети имели возможность продемонстрировать навыки фигурного вождения велосипеда. В качестве помощников и консультантов в игре принимали участие члены школьного отряда ЮИД «Перекресток». Данное мероприятие способствовало воспитанию законопослушных участников дорожного движения, формированию культуры поведения с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

Вожатые 4 отряда



Планета сюрпризов

В понедельник 21 июня в лагере «Содружество» прошел День сюрпризов. Каждый отряд подготовил неожиданный подарок для друзей из другого отряда.



Отряд "Лунтики" представил красочную коробку, из которой появилась девочка, под песню «Сюрприз» все станцевали веселый танец с хлопушками. Отряд "Звездочки" провёл интересную игру и вручил звёздочки с пожеланиями. Отряд "Ракета" подарил воздушные шары с конфетами и настольную игру. Отряд "Земляне» всем подготовил секретные письма с пожеланиями, которые ребята вытягивали не глядя. "Звездный десант» провёл необычную эстафету "Тихое письмо": последнему игроку в команде показывали картинку, он её рисовал на спине впереди стоящего обратной стороной маркера, и передавал эстафету, а первый на листе бумаги рисовал то, что он понял. Результат сравнивался с картинкой. Всем очень понравилась эта тайная игра. День получился ярким и запоминающимся!

Вожатые 5 отряда



Наш адрес: г. Пролетарск
ул. Ленина, 55 т. 9-98-05

**Редактор - Наталья
Евгеньевна Пермякова**